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A biztositásiügy reformja.

Brassó, aug. 9.

(X) Elkészült a törvényjavaslat a 
biztositásiügy reformjáról. Az őszi ülés
szakban a ház elé fog kerülni.

Ideje is ebben valamit tenni, mert 
a közönség becsapása sűrűn fordul elő.

A főelvek és intézkedések ezek 
lesznek a törvényjavaslatban :

Egy uj szervezet fog fölállittatni, 
m. k. állami biztosítási hivatal czimén, 
a melynek elnökét ő felsége a király, 
többi tisztviselőit pedig a kereskedelmi 
miniszter fogja kinevezni s a melynek 
fentartásához a biztosító-intézetek nettó 
bevételeik 1%0-ével fognak hozzájárulni.

Ez a hivatal lesz ellenőrzője az 
összes biztosító-intézetek ügymenetének 
és üzletvitelének s ettől függ az enge
délyokmányok kiadása. Engedélyok
mányt pedig a hivatal csak akkor ad 
ki, ha a biztosító társaság a biztosítási 
ügyletek mindegyik főágára legalább 
egy millió, ha pedig kizárólag viszont
biztosítással kíván foglalkozni, félmillió 
koronára rugó, készpénzben befizetett 
üzleti tőkét bír kimutatni.

Ha már ezek az intézkedések erő
sen megszabják az alakulás és üzlet
nyitás szolidságának kritériumait, a 
továbbiak még alkalmasabbak arra, 
hogy garancziát szerezzenek a biztositó 
közönségnek arra, hogy érdekei szigorú 
és megbízható oltalomban részesülnek.

A díjtartalékot elkülönítve kell ke
zelni, azt zálogba adni, vagy lefoglalni 
nem lehet; azt az egyes biztosítási 
főnemek szerint elkülönítve, minden 
üzleti év végén kell kiszámítani és el
könyvelni. A díjtartalékot továbbá csak 
magyar állampapírokba, záloglevelekbe, 
belföldi ingatlanokra adott jelzálogköl
csönökbe lehet befektetni.

Ez által fontos iináncziális érdek 
is nyer kielégítést, a mennyiben a mi 
papírjaink nagyobb mértékben lesznek 
itthon tarthatók.

A reformnak egyik leghatékonyabb 
tényezője azonban az ügynökkérdés 
rendezése. A javaslat szerint ugyanis

az ügynökök, bármily néven alkalmaz
tatnak is, a vállalat kereskedelmi meg
hatalmazottjainak tekintendők. Ezeket 
az ügynököket a biztosító-társaság köz
jegyzőileg hitelesített megbízással látja 
el s természetesen szavatol azoknak 
minden cselekedetéért.

Ezzel az intézkedéssel egyszeriben 
véget fog vetni a törvény az ügynöki 
szélhámoskodásoknak, az aranyhegy-ígé
reteknek, a mely mögött néha rut be
csapás várt a biztosító félre s a szigorú 
büntető szankczió, a mely ezt az uj 
intézkedést kiséri, hathatós garancziája 
lesz annak, hogy az intézetek megbíz
ható, szolid elemeket fognak alkalmazni 
az akvírálásra.

Mert nyílt dolog s az intézetek 
maguk tudják legjobban, hogy a biz- 
tositási eszme tuíjváesének legnagyobb 
akadálya az ügynökökben rejlett. Azok
ban, a kik a pillanatnyi üzletkötés 
ösztönétől vagy sokszor kényszerétől 
hajtva, minden skrupulus nélkül vitték 
bele a felet olyan kötelezettségekbe, a 
melyek jogosulatlanok, vagy tettek oly 
ígéreteket, a melyeket az intézet be nem 
válthatott. Minden becsapott fél egy 
csomó ellenséget szerzett a társaságnak 
s a biztosítási eszmének is.

Az ügynöknek járt azért haszon- 
perczent, ha vagy egy kliensét fogott, 
Minden eszközt e czélra e végből fel
használt. De a társaságnak ez sok kel
lemetlenséget okozott, s úgy tűnt fel. 
mintha az ő tudtával történtek volna a 
becsapások. Holott ő a tisztességes utón 
való tagszerzésre ígért — nyereséget.

Hogy e reform nem mindegyik 
biztosító intézetnek fog tetszeni, külö
nösen azugynevezett — amerikaiaknak, 
ez több mint valószínű. De a tisztesé- 
ges utón haladó intézetek — társasá
gok csak üdvözölni fogják a reformot. 
A közönség bizalma — mit a reform 
előidéz — nagyobb haszon rájuk nézve, 
mint a bizalmatlan helyzet, a melylyel a 
jövedelem és igy a haszon is kevesebb.

Belföld.

Brassó, aug. 9.

Szlávy József koronaőr zsitvaujfalusi 
birtokán tegnap reggel 82 éves korában 
meghalt.

Steiner, székesfehérvári róm. kath. 
püspököt tegnap szélütés érte. A püspök 
kívánságára a székesfehérvári katholikus 
ünnepségek előkészületeit táviratilag be
szüntették. A püspök állapota aggasztó. 
Katasztrófa bármely pillanatban várható.

A kolozsvári egyetemi könyvtár igaz
gatójává Erdélyi Pál, muzeumkönyvtári 
segédőr neveztetett ki.

A körmöczbányai kerületben a sza- 
badelvüpárt egyhangúlag Chabada Józse
fet kiáltotta ki jelöltnek. A választás va
lószínűleg aug. 23-án lesz.

A községi közigazgatási tanfolyam 
szervezése Budapesten is, a vidéken is 
annyira előrehaladt, hogy szeptember 1-én 
megkezdődik a kioktatás.

Külföld.

Brassó, aug. 9.

Széli Kálmán miniszterelnök tegnap 
reggel Bécsbe érkezett s onnan lseidbe 
utazott, a hol a király ma kihallgatáson 
fogadta.

Lipcse mellett a rendőrség szétugra
tott egy anarkista gyűlést, mely alkalom
mal letartóztatott egy Lángé nevű berlini 
anarkistát.

Rómában az elmúlt éjjelek egyikén 
52 embert fogtak el, akiket anarkista 
üzelmekkel gyanúsítanak.

Bresci ellen a vizsgálatot befejezték. 
A tárgyalást ennélfogva már legközelebb 
kitűzhetik és egy napon valószínűleg be 
is fejezhetik.

Sanghalból jelentik, hogy a követek 
és a többi európaiak aug. 2-án fedezet 
alatt indultak Tiencinbe.

Steyn, Orange szabadállam elnöke, 
életveszélyesen megbetegedett. Felgyógyu
lásához nincs semmi remény.

A pekingi belga követ e hó 2-án azt 
táviratozta a beiga külügyminiszternek, 
hogy az osztrák-magyar, németalföldi és 
olasz követség palotáit teljesen elhamvasz
tották, a franczia követség épülete is 
romokban hever.

Gráf J. és T8a
L.

ékszerüzlete

{JKapu-utczag
Leggazdagabb válatzlék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép Választék Ohina- ezüstárukban.
UCg“ Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. -»I

U| tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle
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A választók névlajstroma.
Brassó, aug. 9.

IV.
Nagyjában elősoroltuk azokat a meré

szebb fogásokat, a melyeket Brassó város 
központi választmánya az ez évi felszó
lamlások és észrevételek elbírálása alkal
mával julius 2-diki ülésében magának a 
magyarság sérelmére és a szászok érdeké
ben megengedett.

Az összes vasúti tisztviselők és al
kalmazottak, az összes posta-és távirda 
tisztek kizárása a választójogosultak közül, 
Keresztényfalvának és Höltövénynek be- 
plántálása a belvárosba, kimagasló pontjai 
a nevezett választmány korszakos hatá
rozatának.

Ezekhez csatlakoznak még apróbb, 
jelentéktelenebb sikerű fogások, a melyek 
elsorolása nélkül nem lenne teljes a kép a 
melyet adni akarunk. Ilyenek :

a) hogy jólehet a központi választ
mány csak olyanokat vehet fel a névlajst
romba, a kiknek érdekében felszólalnak s 
olyanokat törölhet, a kik ellen felszólaltak, 
mégis úgy tetszik,mintha felvett volna a név- 
jajstromba olyan szászokat is, a kiknek 
érdekében sem magok az illetők sem má
sok fel nem szólaltak és kiigazította olyan 
választók neveit is, a kikre nézve ezt senki 
sem kérte;

b) hogy megtagadta tekintélyes számú 
magyar felvételét egyszerűen azzal az in
dokolással, hogy a törvény követelte adó
tétellel nem voltak megróva, holott az 
adókönyv és a brassói m. kir. adóhivatal 
az ellenkezőt bizonyítja;

c) hogy megtagadta tekintélyes számú 
magyar választó felvételét azzal az indo
kolással, hogy nem bírnak olyan lakház
zal, a mely a választójogosultsághoz a tör
vény által megkivántatik, holott a házadó
lajstrom az ellenkezőt mutatja;

d) hogy nagyobb számú magyar vá
lasztókra, a kiknek felvételét kegyesen en
gedélyezte, egyszerűen azt mondotta ki, 
hogy felveendők az első illetőleg a máso
dik választókerületbe, a miből az követ
kezik, hogy nem lévén világosan kimondva, 
kik veendők fel az első és kik a második 
választókerületbe, a határozat ellen nem 
le hét fellebbezni és a végeredmény, a bel
városi magyar választók soraiból minél 
erélyesebb r i t k i t ás á t czélzó törekvé
sek ezen korában, olyanok is a második 
kerületbe fognak felvétetni — persze csak 
tévedésből — a kik az első választókerü
letben és pedig annak belvárosi alválasztó 
kerületében volnának illetékesek választói 
jogukat gyakorolni.

Sérelmes volta mellett is mulatságos 
a következő két eset:

az egyik, hogy két czukorgyári e 1- 
1 e n ő r t azzal az indokolással zárt ki a 
központi választmány a választók sorából, 
hogy azok a pénzügyi légé nységhez 
tartoznak és azért választói jogosultsággal 
nem bírnak;

a másik, hogy városi tisztviselő czi- 
mén két oly szász egyént vett fel a vá- 
lasztójogosultak közé a központi választ
mány, a kikről később a polgármester — 
tehát a választmány elnöke — azt a bizo
nyítványt állította ki, hogy m a g á n s ze r- 
ződéssel vannak alkalmazva, tehát nem 
tisztviselők.

Legyen elég ennyi a kóstolóból. Eb
ből is láthatja a magyarság egyrészt azt, 
hogy azok, a kik folyton elnyomatásról és 
a törvényeknek ügyeikben való igazságtalun

alkalmazásáról panaszkodnak, mennyire 
méltányosok és igazságosok azon a téren, 
a hol ők az urak, a hol az ő kezűkben van 
a hatalóm. De látható ezekből másrészt 
az is, hogy milyen sok és különféle aka
dályokkal kell megküzdeniük azoknak, a 
kik a jogtalanul kihagyott magyar válasz
tók érdekében felszólalnak és azt a mun
kát, a mely tulajdonképen a kihagyott vá
lasztó polgárokat illetné, teljesítik.

Indítsa ez a tanúság a magyarságot 
egyrészt jogainak és érdekeinek fokozot
tabb védelmére, másrészt azoknak egyet
értő támogatására, a kik ebben a véde
lemben előljárnak.

Végül azért, mivel ennek az irá
nyunkban ily fokú ellenséges érzületet ta
núsító központi választmánynak a törvény 
értelmében a polgármester az elnöke, a ki
ről eddig soha nem tapasztaltuk, hogy a 
magyarság iránti ellenszenv által hagyta 
volna magát vezettetni, szükségesnek tart
juk újból is hangsúlyozni, hogy őt a ne- 
hézményezett eljárásban részesnek nem 
tartjuk és elismeréssel nyilvánítjuk ki, 
hogy a polgármester ur a központi vá
lasztmány határozata ellen beadott felleb
bezéshez szükséges és tőle kért adatokat 
a legnagyobb készséggel és előzékenység
gel — mondhatni kötelességén felül — bo
csátotta rendelkezésünkre.

Vármegyei közgyűlés,
Brassó, aug. 9.

Brassóvármegye törvényhatósági bi
zottsága ma délelőtt 10 órakor a tanács
ház nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Vármegyénk főispánja — kit három
tagú küldöttség hívott meg a közgyű
lésre — jelezte, hogy a mai rendkívüli 
közgyűlésnek első pontja : üdvözlő felirat 
tárgyalása I. Ferencz József Felséges ki
rályunk 70-ik születése napjának évfordu
lója alkalmából.

Ezután lelkes szavakban szólt azon ki
rálytiszteletről, szeretetről és hűségről, 
melylyel a magyar nemzet viseltetik azok 
iránt, akiknek fejét Szt. István koronája 
ékesíti. Beszéde további folyamán kifeje
zést adott annak, hogy hazánk minden la
kója hazafias lelkesedéssel és igaz szere
tettel készül megülni apostoli királyunk 
születése napját. Brassó vármegye közön
sége is örömmel fogja meghozni azon ha
tározatot, hogy törhetlen hűsége és sze
retető méltó módon jusson kifejezésre .Kérve 
a közgyűlést, hogy erre vonatkozó határo
zatát egyhangú hozzájárulással hozza meg, 
a közgyűlést megnyitottnak jelentette ki.

Miután az alispán felolvasta az üd
vözlő és hódoló feliratot, a közgyűlés azt 
egyhangúlag elfogadta.

2. Tatrang, Zajzon és Pürkerecz köz
ségek azon határozatait, hogy a prázsmári 
földek váltságárának kifizetésére kilátásba 
helyezett államkölcsönért az államkincstár
ral szemben a teljes törlesztésig egyenes 
adósként fognak szerepelni; továbbá, hogy 
alávetik magukat már most azon feltéte
leknek, hogy a felveendő államkölcsön 
mérsékelt kamatozás mellett 10 év alatt 
törlesztessék és hogy ha valamelyik adós 
község a kamatot vagy az évi törlesztési 
részletet a megállapított időre nem fizeti, 
az egész tartozás lejártnak tekintessék, — 
az állandó választmány véleménye alapján 
elfogadták.

3. Brassó város határozatát a város

közvágó-hídjának üzeméről szóló szabály - 
rendelet módósitása ügyében elfogadták, 
s a fellebbezést elutasították.

4. Brassó város határozatát az as- 
phalt próbakövezés iránt, ajbeadott felleb
bezés elutasításával, elfogadta a köz
gyűlés.

5. Brassó város határozatát Pfaff 
György szolgálati évei ügyében, jóváhagy
ta a közgyűlés.

6. Dr. Vájná Izidor oklevele kihirde
tettnek jelentetett ki.

7. Több törvényhatóság átirata és fel
irata tudomásul vétetett.

Miután még elnöklő főispán a köz
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére fel
kérte Mayer József, Fabritius József és 
Manaradián Gergely bizottsági tagokat, 
háromnegyed tizenegyórakor a közgyűlést 
bezárta.

HÍREK.
Brassó, aug. 9.

— A magyar ipar és a kormány. Az 
osztrák részről a magyar ipar ellen indí
tott agitáczióktól nem ijedt meg a magyar 
kormány Ellenkezőleg, most még nagyobb 
buzgalommal lát hozzá a kormány, hogy a 
magyar ipart hatáskörében segítse. A ke
reskedelmi és földmivelésügyi miniszter 
után most P 1 ó s z Sándor igazságügy- 
miniszter következik, aki rendeletet kül
dött a hatáskörébe tartozó hivatalokhoz, 
utasítva ezeket, hogy hivatalos szükségle
teik berendezésekor mindig a magyar ipart 
s ebben a helyi ipar termékeit vegyék fi
gyelembe és az előforduló munkálatoknál 
a helyi iparorsztályt és helyi munkáso
kat vegyék igénybe.

— Meghiúsított szerelmi kaland. Az 
épülő uj kaszárnya környékére ráborult az 
éjjel. A napi fáradalmaktól elcsigázott mun
kások álomra dőltek. Csak egy-két mun
kás őr volt ébren. A közeli domb alja egy
szerre megelevenedett. Négy-öt ó-brassói 
oláh legény alakja bontakozott ki a ho
mályból. A kalandorok összesúgtak, s az
tán óvatosan közeledtek az épülőfélben le
vő kaszárnya azon része felé, hol — Faraó 
tégla- és mészhordó leányai aludtak. Az 
ébren lévő őrök észrevették az óvatosan 
közeledő sötét alakokat. Tanakodtak. — 
Mit akarhatnak ezek ? — A legokosabb 
kisütötte, hogy bizony aligha nem rosszba 
törik fejüket: lopni akarnak. Nosza erre 
az őrök neki rohantak a tiltott szerelem 
után áhítozó Rómeóknak. Ezek sem vet
ték tréfára a dolgot, nyakuk közé szedték 
lábaikat, s neki iramodtak a tágas mező
nek. Futottak, míg eltűntek a .láthatárról, 
így ért véget az ó-brassói oláh legények 
Sabinnök-elrablása.

— Sétatéri zene. Holnap — pénteken 
— délután 5 órakor a felső sétatéren a 
városi zenekar játszik.

— Mozgó padok. Ha a párisi világki
állításnak van mozgó gyalogjárója, miért ne 
lenne Brassónak is valami hasonló külön
legessége ? A mi különlegességünk nem 
mozgó trotoir, hanem sokkal nevezetesebb. 
A neve : mozgó és hely változtató padok. 
Helye : alsó-sétatér. Anyaga: fa és vas. 
Különös ismertetőjele : mindig piszkos. 
Ezen igy körülírt padok gazért mozgó
padok, mert folytonosan változtatják 
helyüket. Négy öt sorakozik egymás
mellé, majd meg a sétautat kereszte
zik kellemetlen meglepetésül az esti sétá
lóknak, kik nem egyszer jönnek e tola-
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kodó padokkal barátságos és kevésbé ba
rátságos összeütközésbe. — Nem tudjuk, 
mely erő működik e padokban, de annyi 
bizonyos, hogy nem villany, nem is szén
gőz, hanem b o r g ő z hajtja gépezetüket, 
a mennyiben józan emberről fel nem téte
lezhető ilyen haszontalan stikli.

— A városi zenekar hangversenye. Va 
sárnap, folyó hó 12-én a városi zenekar a 
zöldfa szállodában játszik. Kezdet 8 óra
kor, belépti dij 60 fillér. Először kerülnek 
műsorra a többek között a következő da
rabok : „Az automata fülkében“. Humoris- 
tikus egyveleg Vollstedt Dezsőtől. „A bu
rok tábora“ Munkelttől. Ezeken kívül az 
újonnan szerződtetett dobos bemutatja Me- 
yer „Ezermester“ czimü darabját.

— Elfogott réczék. A rendőrség érte
sítése szerint Lópiacz 36 sz. a. 9 darab 
récze van elfogva.

— Az „Orient“ szálloda igazgatóságá
nak értesítése szerint a nagyteremben a 
szabad estéken Izsák Ferenez táncztanitó 
tart órákat.

— Nyári mulatság. A hosszufalusi ev- 
ref. egyházközség, folyó évi augusztus hó 
5-én, délután, templomépitési adósságának 
törlesztése czéijából, a Jilk-féle sörkertben 
nyári tánczvigalmat rendezett. Ez a mu
latság minden tekintetben kitünően sikerült. 
Az idő is kedvezett neki. A közönség szi
vét is megszállta Istennek lelke, hogy a 
szent ügyet támogassa. A hét községből, 
Brassóból, Nyénből oly szép és intelligens 
közönség gyűlt össze, hogy az ember nem 
győzött eleget gyönyörködni benne. Min
denki azt mondta, hogy ilyen szép össze
jövetel Hétfaluban régen volt. Jól esett az 
ember szivének, az eddigi áldatlan állapo
tok után, Hétfalu társadalmi életének 
ez a felpezsdülése. A szív és lélek meg
kapta a maga részét; de a c a s s a sem 
maradt üresen Mert az összes bevétel 316 
korona 80 fillér volt, melyből leütve 
75 korona 70 fillér kiadást, megma
radt az egyházközségnek í 241 k o r o n a és 
10 fillér tiszta jövedelem. Felülfizetni 
kegyeskedtek : Damokos István, közs. jegy. 
Mihály Péter, Herszényi Andor urak 2—2 
koronát, Fekete Benő, kir. pénzügyigazga
tó, Zonda János h. főszolgabíró, dr. Mit- 
telmann Miksa, körorvos, Giró tíz. István, 
közs. jegyző, Ferenez Antal, h. jegyző, 
Máluási Károly (Nyén) birtokos, Tóth And
rás áll. isk. tanító, Bartha Imre h. jegyző, 
Bacsó Mihály, jegyzőjelölt, Székely János, 
bölesészethallgató, Lasel János, Mátis Gyu
la, gyógykovács, Jancsó Béla, jegyző gya
kornok, Márk Pál, Kiss János, szövész, 
Gödri Márton, áll. isk. tanító, Vajda Mi
hály tanító urak 1—1 koronát, Killyéni 
Endre, polg. isk. igazgató, Lukács Ká
roly, közs. jegyző, Sánek Gyula, jegyző
jelölt, Feyér Árpád, Balázsi Albert, Szo- 
tyóri Lajos, csendőrörmester, ifj. Fabich 
Márton urak és Bíró Gizella, Kobek Sára, 
urhölgyek i60—60 fillért; Czika János, 
Karácson Lajos, Sikes István urak 40—40 
fillért; Bogdán István, Lukács Frigyes urak 
20-20 fillért és N. N. 10 fillért. Jegyei
ket megváltották: Dr. Póka Dezső, járási 
tiszti orvos, Mátis Bálint, közs. jegyző, 
Húsz János, közs. jegyző, Szabó Sándor, 
(Felső-Tömös), Kóti Antal, (Felső-Tömös), 
Schiel József urak 2—2 koronával, Kauf 
mann Dániel ur 2 korona 20 fillérrel, Ja
kab Antal ur és neje (Alsó-Tömös) 2 ko
ronával. Fogadják e kegyes felülfizetők és 
jegyeiket megváltók, a díszes rendező-bi- 
^ottság és a jelenvolt nemes közönség, va-

1 amint a sörkert tulajdonosai az elért er
kölcsi és anyagi szép sikerért a hosszufa
lusi ev. ref. egyházközségnek hálás köszö
netét. Az elnökség.

— A kegyetlen apa. C s i k-T a p o 1- 
c z á r ó l írják : A n d r á s Pál vasár
nap széna takarni küldte leányát. A val
lásos leány az Űrnapján templomba és nem 
a mezőre akart menni, s ezért nem enge
delmeskedett apja parancsának. Az enge
detlenség annyira felbőszítette a brutális 
apát, hogy leányát a saroglyához kötötte, 
s úgy akarta munkába erőszakolni. Sze
rencsére idejekorán kiszabadították a sze
gény leányt veszedelmes helyzetéből a 
szomszédok, s így nagyobb baj nem tör
tént, de akiállott ijedtség és a szenvedett 
bántalmak ágyba döntötték a szegény 
leányt.

— A tizenkétéves turista. Z e e h 
Waldemár brassói főreáliskolai II. oszt, 
tanuló feltette magában, hogy tanár lesz, 
még pedig a természettudományok profesz- 
szora. Komolyan foglalkozott jövő pályája, 
hivatása gondolatával, s a nagy szünidőn 
félrevetve minden gyermekes játékot, el
határozta, hogy a szomszédos vármegyé
ket bebarangolja tapasztalatok gyűjtése 
czéijából. A bátor kis turista neki is in
dult per pedes apostolorum. Marosvásár
hely volt útiránya utolsó pontja, hova a 
napokban érkezett meg. Itt rövid pihenőt 
tartva Szász-Régenbe ment, honnan neki 
vágott Brassó felé a székelyföldi útnak. 
A kis turista egyetlen igazolványt visz 
magával: jeles bizonyítványát, s mindenütt 
büszkén beszél jövendő tanárságáról, 
melyért már ily korán megkezdette a ko
moly munkát.

— az előpaiaki fürdő gyógy vendégei
nek száma — turistákkal együtt — össze
sen 974. A már eddig közűiteken kívül 
brass óból ott van : Damokos Miklós, 
p. ü. igazgatósági fogalmazó.

— Magyar iparosok Párizsban. A pá
risi kiállítás tanulmányozására kiküldött 
közel háromszáz magyar iparos és keres
kedő kedden reggel különvonaton érke
zett meg Párizsba. A pályaudvaron M i k- 
1 ó s Ödön kormánybiztos helyettes, a kor
mánybiztossággal és a Párizsban levő álla
mi alkalmazottakkal együtt fogadta az ér
kezőket, s szakszerű vezetőkre bízva, tíz 
csoportra osztotta őket, hogy részletes Prog
ramm alapján hét napi ott tartózkodásuk 
alatt megláthassák a szakmájukba vágó ki
válóbb alkotásokat.A megérkezettek Hege
dűs Sándor minisztert ésSzterényi 
József miniszteri tanácsost hálájuk kifeje
zéséül táviratilag üdvözölték.

— Tűzvész Gyalun. A Kolozsvár mel
letti Gyalu községben tegnap tűz ütött ki, 
a mely Klein Viktor nagybirtokos csép
lőgépétől keletkezett. Először leégett a gép, 
tőle lángot fogott a gabona, a raktárak s a 
gazdasági épületek, innen a tűz átterjedt 
a Rózeubergerék gazdasági épületeire s 
behordott gabonájára. Pillanat alatt egész 
vagyont emésztett fel a tűz. Rózeuberger Ig- 
nácz lakóháza is tüzet fogott s elhamvadt. 
A szeszgyár és melléképületei szintén el
pusztultak.

— Zsidoüldözések Romániában. Mig 
délen és keleten ágyuk bömbölnek, szu
ronyok csattognak, azalatt a szomszédos 
Üláhország sem akar elmaradni a világtól, 
s rendez egy — zsidóüldözést. Az anti
szemita forradalmi liga bujtogatásai meg
teremték átkos gyümölcsüket. J á s z v á- 
rosban, Botosaniban, P o d u II-

v a c i-ban zsidóellenes pórlázadások ütöt
tek ki. Ez utóbbi helyen az antiszemita 
liga vezérférfiai szervezett rendben vezet
ték a buta pórokat a zsidó családok ellen. 
Tíz halottról s számos sebesültről van tu
domásunk, de valószínű, hogy még töb
ben is estek áldozatul a felizgatott tömeg ál
latias dühének.Á segélyül hivott katonaság 
nagyon későn érkezett s ekkor is a 
— zsidók ellen fordult, s többeket letar
tóztatott.

— Viszály a párisi diákkongresszuson. 
A „Magyar Hírlap“ írja, hogy a párisi di
ákkongresszus mozgalmasnak Ígérkezik. 
Politikai és nemzetiségi kérdések nyomul
nak az előtérbe. A finn diákok nem akar
nak az oroszok közé soroztatni, a lember- 
giek a lengyelek közé és a straszburgi di
ákok a francziák közé mentek. Az erdélyi 
szász diákok tiltakoztak az ellen, hogy 
magyaroknak tekintsék őket. Remélhető
leg a magyar diákok találnak rá módot, 
hogy éretlen kollegáik okvetetlenkedését 
ellensúlyozzák és kimutassák, hogy az 
egységes magyar állam diákjai 
vannak jelen.

Táviratok.
Budapest, aug. 9. A török szultán el

leni merényletet hivatalosanjez ideig se meg 
meg nem czáfolták, se meg nem erősí
tették.

Róma, aug. 9. Az elmúlt éjjel 35 
anachistát fogott el a rendőrség.

Milánó, aug. 9. A B r e s c i elleni elő
zetes vizsgálatot még nem fejezhették be, 
mert B r és c i a kérdésekre nem akar 
felelni.

Milánó, aug. 9. Az itteni rendőrség a 
királygyilkosság ügyében a franczia 
rendőrségtől fontos értesítéseket vár.

Bukarest, aug. 9 A rendőrség több 
idevaló olasz és bolgár anarshictát fo
gott el.

Négy, esetleg hit
izraelita iskolás gyermek egy 

tisztességes házban jó ellátással ol
csón felvétetik.

Czim a kiadóban. 424(2-3

Nélkülözhetetlen minden háztartásnál a ki
tűnő minőségű valódi szegedi

rózsa paprika.
Egy próba postacsomag 1 frt, 50 kr. 1 liter ára 3 írt.

Szétküldés postán utánvétel mellett. Megren
delhető egy lev elezőlapon, Né mulassza el egy há
ziasszony sem ezen igen finom minőségű paprikát 
megrendelni.

A ki egyszer ebből hozat, az háztartását 
máskor is ezzel látja el. Ezen kitűnő minőségű 
paprikából alig kell rész mennyiség a szokott
nál a készítendő ételbe, Az étel nem lesz tőle erős 
s gyönyörű szint ad az ételnek,

Ivánkovits Károly és fia Szegeden,

Kereskedelmit végzett leány, 
ki az egyszerű könyvelést gyako
rolta és szép írással rendelkezik, 
kerestetik.

Ajánlatok igényeik kitüntetésé
vel e hó végóig GrUnwald Albert bútor- 
kereskedőhöz Brassóban intézendők. 
429 (1—4)
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Czipőkellékek és börkereskedés 
jgy mindennemű kidolgozott bőrök,

bőrkenőcs, lakk, wiksz, krém, cérna és szerszámo- jg 
kát ajánl a legolcsóbb árban, úgy nagyban mint mg 

kicsinyben

K Teutsch és Roth bőrkereskedés j
Brassó

Elvünk: Olcsó árak, pontos, szolid és gyors kiszolgálás.
Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

ül ! Különös figyelemre méltó 1 Uj 1
A nagyméltóságu m. kir. bonvédelmi minisztérium 

által hivatalosan jónak elismert

Köszönetnyilvánítás.
Ó Felsége Salvator Lipotfőherceg udvarmester! hivatala. 

9r Általános Asbestáru-gyár.
Ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót főherceg 

dggg rendkívül meg van elégedve az asoeat-talppal bélelt cipőkkel. 
jSS 0 fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket 
tUr! és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közön* 
IMA séges cipőnél. Köldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a min- 

tájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyauánnál a ci- 
pésznél s aztán küldjék ide. Hisszük, hogy a vadászcipók ép 

ággE oly Jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak 
a szalon-cipők.

Krahl huszárkapitány.Zágráb, 1898. julius 8.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közig, bíróság el
nöke, a következőket Írja.

Tisztelt Doktor ur 1
Az asbest-betétű cipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan 

és puhán járok ; megszűnt minden lábfájásom, úgy, hogy — azt 
hiszem — lábbajom semmi orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, ima. szeptember 17. tisztelő hive 

______ Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a melegtől és izzadáslól.

Nincs többé lábfájás!
Sem tyúkszem, sem izzadás láb, sem bőrkeményedés, 
sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után 
megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr Hő- 
gyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest- 

talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú 1 frt. 20 kr.egyszeríi 60 kr.,gyermekeknek fele. 
Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a 
os és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 

22,500 pár szállíttatott.
Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése 
melleit. Felvilágosítások, prospektusok és Köszönetnyilvánítások

ingyen. 393 (1 -4v.)
Az Asbestáru-gyár képviselete és elárusító raktára :

S Teutsch és Roth börKereskedés Brassó. §

Sz.5793/90o.
Pályázati hirdetmény.

Örass óvármegye alvidéki járás Botfalva községében a 
felsőbb ha tóságilag képviseleti határozat alapján újon szerve
zett köségi aljegyzői állás betöltése végett ezennel pálázatott 
nyitó k.

Ezen állással a következő javadalmazás van összekötve. 
1. 1000 korona fizetés.
2 A magán munkálatok után járószabályrendeletileg meg

állapított dijak.
Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy az 1883. évi LI. t- 

cz. 6n §ában követelt vizsgálati bizonyít ványnyal és keresztelési 
bizonyitványnyal valamint az eddigi alkalmaztatásaikat és a 
nyelvismereteit igazoló bizonyítványokkal felszerelt saját ke
zűleg irt pályázati folyamodványait folyó hó 23-ig este 6 óráig 
annál is inkább adják hozzám be, mivel később érkezett folya
modványok nem fognak tekintetbe vétetni.

Földvár, 1900. augusztus 3-án.
425 1-3 Weudel Márton

főszolgabíró

Laptulajdouos Trattner H. Nyomtatja M kiadja a „Brassói Lapok“ nyomdája.

159/1900.
Árverési hirdetmény.

A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája ár
verési utón eladja azokat a telkeket, melyek a Bolonya Bras
sónak külvárosában a közúti vasút mellett találtatnak és pedig: 
1., A XII telek részlet építési hely egy 889-□m á 1 frt. 50 kr. 
2., „ XIII „ „ „ „ ,, 1180- „ „ 2 ,, — „

A fentemlitett két telekrészlet eladásáért az árverés 1900 
augusztus hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor a brassói gör. kel. 
román központi iskolák Eforiája irodájában megtartandó, — a 
hol addig is a telekrészleti tervezetet mindenki láthatja s egy
szersmind az árverési feltételeket is olvashatja.

Az írásbeli ajánlatok lb°/o óvadék mellett szintén 1900. 
augusztus hó 14-ig nyújtandók be és azon nyilatkozatot is tár- 
talmazniok kell, hogy ajánló az árverési feltételeket elolvasta, 
ismeri és azoknak magát minden tekintetben aláveti.

A vevő kívánságára azt is felhozhatja, hogy a megvett 
telekrészlet ára bekebelezve maradhat, de egy 6% évi kamat 
mellett.

rassó, 1900. augusztus hó 4-én
A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája.

415 (1—3)

A járadékpapirok, valamint az állami- és magnásorsjegyek 
jelenlegi alacsony árfolyama ezek megvételét megtakarí
tott összegek legjobb elhelyezésére ajánlatossá teszi. Bő

vebb felvilágosítást nyújt a

Bankegyesületi Váltőüzlet Részvény-Társaság
Budapest.

mely ily államkötvényeket, valamint állami- és magánsors- 
jegyekei olcsó havi résziéin, több évi lefizetésreelad.

ZZZZZZZ Képviselők, 2ZZZZZZ
kik ily értékpapírok eladásával, valamint sorsjegy társa
ságok összeállításával foglalkozni óhajtanak, magas juta

lékban részesülnek.
(395 1-3) ________________

Különféle bútorok
jutányos áron szabadkézből Vár-utcza 90. sz. 
alatti ház 1. emeletén eladók. 7421 1-21

a nyírfából kifolyik, ba annak törzsét meg
futjuk, emberemlékezet óta mint a legki
tűnőbb szépilőszer volt ismeretes, ha azon
ban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint 
balzsammá alakittatik át, csak akkor nyer 
úgyszólván csodálatos hatást. Ha este meg
kenjük vele az arczot vagy más bőrrésze

ket, már másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek válnak le 
a bőrről, amely ezáltal

fehérré és gyöngéddé válik.
Ezenjbalzsam kisimitja az arczon a ránczokat és himlőhelyeket 
ifjú arczszint, a börne« fehérséget, gyöngédséget és üdeséget 
kölcsönöz; a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot 
és anyajegyeket, orrvörösséget, bőratkát s a bőr minden más 
egyéb tisztátlanságát. Ára egy korsónak használati utasításai 

3 korona. . apható minden jobb gyógyszertárban.
A nyirfabalzsam által puhává lett bőr konzerválására ajánlatos 

ezzel egyidejűleg a dr. Lengiel-féle

Dr. LENGIEL 
nyirfabalzsam 

kir. szabad- Svédhonra.
Mármagában véveazon növényi nedv,amely

használni. Egy tégely 1 kor. z0 HU.

A dr. Lengiel-féle Benzoe-szappanLM  ̂
kus szappan, mely a bőrt enyhévé és fehérré teszi és hivatva 
van a balzsam jő hatását fokozni. Egy darab ára 1 korona 

20 fillér,
Főraktár Magyarország részére: TÖRÖK JÓZSEF 

gyógyszertára Budapesten, király-utcza 12.

286 számv. szám.
Árlejtési hirdetmény.

A sepsi-szent-györgyi m- kir. áll. méntelep homoródi, 
sepsi-szent-györgyi és deésí osztályainál elhelyezett legénység 
és ménlovak részére f. évi november hó 1-től, bezárólag 1901 
évi október hó 31-ig saükséglendő kenyér, takarmány és egyéb 
cz-kke k„ biztosítása végett — a földmivelésügyi m. kir. Minis- 
ter ur Ő Nagyméltósága rendelete folytán 1900 évi augusztus 
hó 22-én a sepsi-szent-györgyi in. kir. méntelepparancsnokság 
számvevő irodájában írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog tar
tatni.

A közelebbi feltételek a külön kibocsátott részletes árlej
tési hirdetményből, valamint a fenti méntelep számvevő irodá
jában Sepsi-Szent-Györgyön tudhatok meg.

Sepsi-Szent-Györgyön, 1900 julius hivában.
 A niéutelep parancsnoksága


